



## Kazah est Szolnokon

Csodálatos nagykövetei voltak hazájuknak a december 10-én este fellépett művészek a Kazah Kulturális Esten, melyet a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat és a Kazah Köztársaság Magyarországi Nagykövetsége közösen szervezett a Megyeháza dísztermében. Az alkalom pedig a Kazah Köztársaság függetlenségének 25. évfordulója volt. Akik részt vettek az esten, egy igazán élménydús utazást kaptak e közép-ázsiai ország varázslatos kultúrájába a népdalok, a zene különböző műfajai és a tánc által. A megjelent vendégeket Kovács Sándor, a megyei közgyűlés és a Kunszövetség elnöke köszöntötte.



## Köszöntő



***Békés, boldog karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag új esztendőt kívánunk a Kunszövetség minden tagjának!***

***Elnökség***

## A nádor huszárok csatajelenetét is bemutatták

Áruló vagy hős volt-e Görgei Artúr- erről készített nyáron tévés ismeretterjesztő-dokumentumfilmet Simon Judit rendező. A film lovas jeleneteit augusztus 27-én Kisújszálláson vették fel.

- Ez a film arra a kérdésre is választ ad, miért alakulhatott ki Görgei áruló-mítosza. Felidézzük azokat az okokat, eseményeket, amelyek elvezethettek az előbbiekhöz. Elmondjuk, hogyan alakult Görgei megítélése a szabadságharc bukása után, az 1867-es kiegyezés után, a két világháború között, a Kádár-korszakban és napjainkban. A filmnek aktualitása is van, hiszen a 2016-os év Görgei halálának 100. évfordulója, 2018-ban pedig születésének 200. évfordulóját ünnepeljük. (Görgei Artúr 1818. január 30-án, a szepességi Toporcon született, 1916. május 21-én halt meg Pesten.) A filmben átfogó életrajzi képet adunk Görgei születésétől haláláig, benne katonai pályafutásáról - ehhez Kisújszálláson a Nagykun Nádor Huszár Bandérium tagjaival Horváth Györggyel, Orbán Zoltánnal, Tóth Mihállyal, Vas Ferencel, Vallyon Bélával, Szőke Zsigmonddal és Nagy Ferencsel csatajeleneteket vettünk fel - mondta a rendező. A film várhatóan jövőre lesz látható.



## Elismerések

Dr. Kun Péter, egyesületünk választmányi tagja 2016. augusztus 22-én, Budapesten a Magyar Érdemrend Lovagkeresztjét vette át dr. Fazekas Sándor földművelésügyi minisztertől.

Bene Sándor emeritus nagykunkapitány, egyesületünk választmányi tagja a Karcagért Emlékérmét 2016. augusztus 19-én Dobos László polgármestertől vette át a karcagi Városházán.



## A redemptiora emlékeztünk Karcagon és Kunszentmiklóson

Az Országgyűlés 2014-ben május 6-át Jászkun Emléknappá nyilvánította. A **karcagi Millenniumi Emlékparkban** május 6-án avatták fel a Jászkun Redemptio Emlékharangját, Györfi Sándor Munkácsy-díjas szobrászművész, Érdemes művész alkotását. A Kovács Mihály Huszárbandérium tagjainak és a Kötöny Népe Karcagi Íjáször Egyesület íjászeit bevonulása után a redemptio történetét dr. Nagy Molnár Miklós, a Györffy István Nagykun Múzeum igazgatója idézte fel.

**Kovács Sándor**, a Kunszövetség elnöke avatóbeszédében azokra az őseinkre emlékezett, akik példát tudtak nekünk mutatni a Kárpát-medencei haza elfoglalásával, megtartásával, a föld megművelésével, megvédésével.

- Mi különösen büszkék lehetünk felmenőinkre, hiszen a megváltás különleges történet, ha belegondolunk abba a példamutatásba, amivel őseink rendelkeztek, nem ökröt, marhát, paripát, házat vettek, hanem egy megfoghatatlan, de annál értékesebb dolgot, a szabadságot. Őseink értékelték azt, hogy az embernek lehet vagyona, marhája, de senki és semmi szabadság nélkül. Ez példamutató a számunkra is. Kívánom, legyünk méltók ehhez a szabadsághoz, viseljük méltón, szeretettel - mondta az elnök, majd megkondította a harangot.

**Kunszentmiklóson** május 8-án a redemptusoknak állítottak emléket a Szoborparkban. A piederstálra emelt Kunbaba Györfi Sándor karcagi szobrászművész alkotása. A talapzaton lévő emléktáblán 170 név szerepel, mindazon kunszentmiklósi polgárok neve, akik 271 évvel ezelőtt, pénzüikkel járultak hozzá a kun területek megváltásához.

A szoboravatón Lesi Árpád kunszentmiklósi polgármester köszöntötte az ünneplőket. Ünnepi beszédet mondott dr. Bálint György regnáló kiskunkkapitány. Az emlékjelet Vangel Imre plébános és Pintér Gyula lelkipásztor áldották meg. Beszédükben hangsúlyozták: a jászkunok összefogtak és új távlatokat nyitottak a jövőre, a ma élő utódoknak pedig számon kell tartani eleiket, mert Vörösmarty Mihály szavaival élve: csak így élhet nemzet a hazán. Az ünnepség zárásaként Bödi Hunor mondta el a kun Miatyánkot, a kun nép fennmaradt nyelvemlékét.



## Hagyományörző csapataink idei éve



Az Iloncsuk Szabadcsapat 2016-os nyara igencsak idézte lendületével a nomád ősök rajtaütésszerű portyáit. Növekvő csapatlétszámunkban mindig akadt plusz erő harcosainkban, hogy szablyát kössenek és öregbítsék a kunság és a csapat hírnevét. A modern hétköznapi világából nomádos, mindent elsőprő rohammal vetettük bele magunkat a hadi rendezvényekbe saját szórakoztatásunkra és az érdeklődők okulására. Így krími-tatár támadókként ostromoltuk meg Várpalotát az 1566-os sikertelen török ostrom emlékére és a végváriak dicsőségére. Megemlékeztünk kunokként a Hod-mezei ütközetről Hódmezővásárhelyen csatajelenettel és történelmi táborral. Ellátogattunk Mélykútra, a Konok Kunok Táborába, ahol harccal és történelmi előadással tisztelegtünk az ősök előtt. Júliusban lóra ülve látogattuk meg Cecén bessenyő barátainkat, egy lengyel katona és ulánus hagyományörző lovas barátunkkal. Három év kihagyás után újra együtt harcolhattunk Lengyelországban a lengyel és cseh-morva barátainkkal Ogradzieniec várában és Racibórz sűrű erdeiben. Megmérettük magunkat a kiváló harcosokkal és a remek házigazdákkal egyaránt.

*Vass Gergő és az Iloncsuk Szabadcsapat*

A Kötöny Népe Karcagi Íjászok idei éve is bővelkedett sikerekben. Több mint 20 versenyen vettünk részt, megrendeztük a III. Kötöny Népe Nagykun Hagyományörző Íjászviadalt, melyen 180 íjász vett részt. Újdonság volt idén a Keleti Gyepű bajnoksága, melyen először vehettünk részt. Nagy örömmünkre a legjobb teljesítményt Csorvási Zoltán érte el, s nyerte el a Keleti Gyepű Bajnoka címet. Büszkéek vagyunk rá. Kiemelt programjaink közé tartozott Gyulán, az I. Történelmi Íjász Világbajnokságon való részvétel, ahol közel 400 íjász volt. A Karcagi Kötöny Népe Íjászeit négy versenyzőnk képviselte a VB-n, ahol ifj. Karas Lajos jóvoltából egy ötödik helyezéssel gazdagodtunk. Hasonló kiemelt fontosságú esemény volt az Egri Várban megrendezett Országos Bajnokság, ahol 11 fővel voltunk ott. Csorvási Zoltán és ifj. Karas Lajos 4., Hercegné Takács Ibolya 6. helyezést ért el. Részt vehettünk Tégláson, a III. Városok Viadala megmérettetésén két csapattal is, egyik csapatunk harmadik, a másik negyedik lett. A versenyek mellett jutott idő az óvodákba és az Erzsébet táborba is ellátogatni a gyerekekhez egy kis íjásztatásra.



*Kötöny Népe Karcagi Íjászok*